

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, вчера, 18 марта, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Ново-Украинка, городом и важным железнодорожным узлом Помощная, превращенными немцами в сильные опорные пункты своей обороны.

В боях за овладение Ново-Украинка и Помощная отличились войска генерал-лейтенанта Жадова, генерал-полковника Шумилова, танкисты генерал-майора танковых войск Каткова, полковника Бриженева и артиллеристы генерал-майора артиллерии Полуэктова, генерал-майора артиллерии Петрова и генерал-майора артиллерии Поповича.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за Ново-Украинку и Помощная, представить к присвоению наименования «Ново-Украинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 18 марта, в 20 часов столица нашей Родины—Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, освободившим Ново-Украинку и Помощная,—двенадцатью артиллерийскими залпами и ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Ново-Украинки и Помощная.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

18 марта 1944 года.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза **ЖУКОВУ**

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 18 марта, в результате двухдневных упорных боев овладели оперативно-важным узлом железных дорог городом Жмеринка.

В боях за овладение Жмеринка отличились войска генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Голубовского, танкисты полковника Беляева, артиллеристы генерал-майора артиллерии Лихачева, летчики генерал-полковника авиации Красовского и генерал-майора авиации Каманина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Жмеринка, представить к присвоению наименования «Жмеринских» и к награждению орденами.

Сегодня, 18 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим Жмеринка,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Жмеринка.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

18 марта 1944 года.

В Совнарком СССР

Об ознаменовании 100-летия со дня рождения Н. А. Римского-Корсакова

В ознаменование 100-летия со дня рождения Н. А. Римского-Корсакова:

1. Издать первое академическое собрание сочинений Н. А. Римского-Корсакова.

2. Воздвигнуть Н. А. Римскому-Корсакову памятник в городе Ленинграде.

3. Присвоить имя Н. А. Римского-Корсакова Ленинградской Государственной консерватории.

4. Открыть Государственный дом-музей имени Н. А. Римского-Корсакова в городе Тихвине, в домике, где родился композитор.

5. Разрешить Комитету по делам искусств при Совнарком СССР учредить 8 стипендий Н. А. Римского-Корсакова в размере 400 рублей в месяц каждая, для наиболее талантливых студентов композиторского факультета консерватории: в Ленинградской—3, в Московской—3, Свердловской—1, Киевской—1.

6. Признать государственным достоянием материалы, архивы и библиотеку Н. А. Римского-Корсакова, находящиеся на хранении в Ленинградском Государственном институте театра и музыки.

7. Обязать Комитет по делам кинофикации при Совнарком СССР выпустить в 1945 году научно-популярный кинофильм о жизни и творчестве Н. А. Римского-Корсакова.

8. Установить пожизненно пенсии старшим членам семьи Н. А. Римского-Корсакова: его сыновьям Михаилу Николаевичу и Владимиру Николаевичу Римским-Корсаковым и дочери Надежде Николаевне Штейнберг в размере пятисот рублей в месяц каждому, а также внучке композитора Ульяне Владимировне Годовкиной в размере 300 рублей в месяц.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза **ЖУКОВУ**

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, сегодня, 19 марта, овладели городом Кременец—мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, усиленной немцами развитой сетью искусственных оборонительных сооружений.

В боях за овладение Кременец отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Кириухина, артиллеристы генерал-майора артиллерии Кубеева, полковника Сусесского, танкисты генерал-майора танковых войск Королева, летчики генерал-полковника авиации Красовского, генерал-майора авиации Галунова и полковника Ложечникова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Кременец, представить к присвоению наименования «Кременецких» и к награждению орденами.

Сегодня, 19 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва, от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим Кременец,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Кременец.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

19 марта 1944 года.

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ И ТРОФЕИ ВОЙСК 3-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА В ПЕРИОД БОЕВ С 6 ПО 16 МАРТА С. Г.

Третий Украинский фронт под командованием генерала армии Малиновского, после прорыва обороны немцев на реке Ингулец и выхода на реку Южный Буг, то есть с 6 по 16 марта с. г., фактически полностью разгромил 6-ю немецкую армию генерала-полковника Хольдта.

Главное поражение нанесено противнику в период с 13 по 16 марта с. г., когда немецкое командование, в связи с выходом гвардейской группы генерал-лейтенанта Плиева на немецкие тылы, потеряло всякое управление войсками и отдало приказ—пробиваться на запад мелкими группами и даже одиночным порядком. После этого ряд колонн противника был окружен и изолированно уничтожен быстрыми и решительными действиями наших дивизий и корпусов, причем уничтожение противника шло настолько быстро и решительно, что противник не смог свои отрезанные войска собрать в общую группу, что дало нам возможность уничтожить их по частям, главным образом в районе Ново-Севастополь, Ново-Сергеевка, хутора Шевченко, в районе Березнегатое, Явкино, Смигиревка.

В этих боях на полное уничтожение врага полностью разгромлены и ликвидированы: 3, 97 горнострелковые дивизии, 17, 123, 125, 258, 302, 294, 387 пехотные дивизии, 9 танковая дивизия, нанесено тяжелое поражение, в результате чего эти соединения противника почти потеряли боеспособность: 9, 15, 46, 62, 79, 304, 306, 335 пехотные дивизии; 23 и 24 танковые дивизии и 16-я мотодивизия, понесли большие потери, но сохранили некоторую боеспособность 76, 111, 257, 370 пехотные дивизии.

Потеряли почти всю материальную часть следующие отдельные части: 45, 61, 53, 115, 127 и 140 артполки резерва главного командования, 52, 77, 148, 154, 707, 711, 732, 736, и 737 артдивизионы резерва главного командования; 209, 232, 236, 238, 243, 277, 278, 281 дивизионы штурмовых орудий, 560 тяжелый дивизион штурмовых орудий. Кроме того, разгромлены 25 от-

дельный батальон, саперный, строительный, штрафной, охранный, жандармский и маршевый, которые действовали как пехотные, и бросались в бой с кода.

За этот период захвачено в плен 13.859 немецких солдат и офицеров, убито и оставлено на нашей территории 36800 человек.

Захвачено: танков—131, самоходных орудий—74, орудий—678, пулеметов—1646, автомашин—9100 (большинство неисправных), тягачей—517, бронетранспортеров—115, повозок—1500, мотоциклов—605, радиодеталей—44, винтовок—30750, автоматов—10220, минометов—453, складов разных—99, железнодорожных эшелонов с боеприпасами—13, паровозов—27, мотовозов—5, снарядов—28000, складов авиабомб—2, огнестрельных в штабелях на 1800 вагонов, лошадей свыше 2 тысяч и один речной пароход.

Уничтожено и оставлено противником на нашей территории: танков—144, самоходных орудий—1518, орудий—540, минометов—569, пулеметов—1458, автомашин—6931, тягачей—67, бронетранспортеров—83, повозок—5724, лошадей—2510, складов разных—20, мотоциклов—120, самолетов—10, бронекатеров—5.

Таким образом, 6-я армия немцев потеряла всего по главным видам боевой техники и людского состава: пленными и убитыми—50669, не считая вывезенных противником раненых, лошадей—4510, орудий—1218, минометов—1012, пулеметов—3134, танков—275, самоходных орудий—192, бронетранспортеров—103, автомашин—16031 и много другой техники и средств материального обеспечения.

Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и некоторые остатки разбитых соединений немцев.

Руководящую помощь в деле разгрома 6-й немецкой армии оказывал 3-му Украинскому фронту уполномоченный Ставки Главного командования, Маршал Советского Союза Василевский.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОБ ОЗНАМЕНОВАНИИ ПАМЯТНОЙ ДАТЫ В ИСТОРИИ ПОЛЬСКОГО НАРОДА

Союз польских патриотов при участии Всеславянского комитета организует 24 марта в Москве в Колонном зале Дома Союзов торжественное заседание, посвященное 150-летию польского национального освободительного восстания под руководством Тадеуша Костюшко. На заседании предполагается выступление представителей советской интеллигенции и славян общественных деятелей. (ТАСС).

ПОЧТОВЫЕ МАРКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ Н. А. РИМСКОМУ—КОРСАКОВУ

Народный Комиссариат связи СССР выпустил серию почтовых марок, посвященных 100-летию со дня рождения великого русского композитора Н. А. Римского-Корсакова. Серия состоит из 4-х марок достоинством в 30 и 60 копеек, 1 и 3 рубля. Композитор изображен в медальоне в здании Большого театра. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 18 марта

В течение 18 марта западное и юго-западное города ДУБНО, наши войска, продолжая развивать наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ВОЛКОВЫЕ, БОРАТЫ, ХОТЫН, ИВАЩУКИ, КОЗИН, САДЫ, ВЕЛЬКЕ, ПИРАТЫН, ТАРАКАНОВ.

Северо-западнее ВИННИЦА наши войска форсировали реку ЮЖНЫЙ БУГ и, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны ПОПОВЦЫ, ДУМЕНКИ, ЛЕЛЕТКА, ВУГРИНОВКА, ГОЛОДЬКИ КУРИЛОВКА, НИКОЛАЕВКА, ПИКИВСКАЯ СЛОБОДКА.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта в результате двухдневных упорных боев 18 марта овладели оперативно-важным узлом железных дорог и городом ЖМЕРИНКА.

Юго-западнее города УМАНЬ наши войска, развивая наступление, вышли на реку ДНЕСТР и овладели городом ЯМПОЛЬ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе районные центры Винницкой области ЧЕРНЕВЦЫ, ПЕСЧАНКА, крупные населенные пункты БЕРЕЗОВКА, БОРОВКА, БАБЧИНЦЫ ДЗОТОВКА, ГАЛЬЖИБИЕВКА, КАЧКОВКА, ОЛЬШАНКА, БАТРАЦКОЕ, ПОПЕ ЛЮХИ, ЧЕРНОМИН и железнодорожные станции РУДНИЦА, ПОПЕЛЮХИ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городом и важным железнодорожным узлом ПОМОШНАЯ, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе районный центр Кировоградской области ПЕСЧАНЫЙ БРОД, районный центр Одесской области ОЛЬШАНКА, крупные населенные пункты ДОБРЯНКА, НОВО-СТАНКОВАТА, НОВО-ЛУДКОВКА, ФУРМА НОВКА, НОВО-МИХАЙЛОВКА, НИКОЛАЕВКА, АНТОНОВКА, АННОВКА, ФАДЕЕВКА и железнодорожную станцию НИКОЛЬСКАЯ.

Юго-западнее города БОБРИНЕЦ наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты СОФИЕВКА, ВИТЯЗЕВКА, ЛАШКУЛ, НИКОЛО-БАБАНКА, МУРБЕЙ, БРАТО ЛЮБОВКА, МАЛО-ВОССИЯТСКОЕ.

На Николаевском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАСПЕРОВКА, СПИРИДОНОВКА, НОВО-ПЕТРОВСКОЕ, СЕБЕНО, НОВО-МАТВЕЕВКА, ПЕРЕСАДОВКА, ШЕВЧЕНКО, ПУЗЫРИ, ЕФИМОВКА и железнодорожную станцию КОТЛЯРОВО.

На других участках фронта шли бои местного значения. В течение 17 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 31 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

Оперативная сводка за 19 марта

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 19 марта овладели городом КРЕМЕНЕЦ—мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, усиленной немцами развитой сетью искусственных оборонительных сооружений, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПЛАЩЕВКА, СЕСТРАТИН, СРЕПНО, КРУПЕЦ, МИХАЛОВКА, ПОДЗАМЧЕ, КРУКИ, СИТНО, ЯНУВКА, БЕЛОГРАДКА, КАМЕНИЦА и железнодорожные станции КАМЕНИЦА, ВОЛЫНСКАЯ, РУДНЯ, ПОЧАЮВСКАЯ, МИХАЛОВКА.

В течение 19 марта северо-западнее ВИННИЦА наши войска с боями продвигались вперед и овладели крупными населенными пунктами ЛУКА, КОЖУХОВ, МЕДВЕДОВКА, КУСИКОВЦЫ, ИВЧА, ОСОЛИНКА, НИКОЛАЕВКА, МАЙДАН, МИЗАКОВСКИЕ ХУТОРА, СТРИЖАВКА.

К югу от города ЖМЕРИНКА наши войска продолжали развивать наступление и овладели районными центрами Винницкой области СТАНИСЛАВЧИК, ШПИКОВ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ТАРАСОВКА, ПЕНЬКОВКА, МИХАЙЛОВКА, МУРАСА, РАХНЕЛЕЕВКА, ДЕРЕБЧИН, ЗВЕДЕНОВКА, ГЖУРИН, ХОМЕНКИ, ПОЛИТАНКИ, КАРПОВКА, РОТМИСТРОВКА, СЕРЕБРЯЯ и железнодорожные станции БУДЬКИ, ЯРОШЕНКО, РАХНЫ. Наши войска подошли к городу МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ и завязали бои на окраинах города.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта вышли на реку ДНЕСТР на фронте более 100 километров, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров, заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов и в их числе уездный город Молдавской ССР СОРОКИ.

Юго-западнее НОВО-УКРАИНКА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДОРОЖИНКА, ЮЗЕВСКОЕ, СУХОЙ ТАШЛЫК, ЛАШЕВКА, ПОДТУРЬЕ, СТАНКОВАТА, МИХАЙЛОВКА, ЛЮБОМИРКА, ТРУДОЛЮБОВКА, НОВО-ГРИГОРЬЕВКА, ВОЕВОДСКОЕ, ЖУКОВ и железнодорожные станции БЕШКЕ-ТОВО, ГЛИНЯНА.

Юго-западнее города БОБРИНЕЦ наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Николаевской области ЕЛАНЕЦ, районным центром Одесской области БРАТСКОЕ, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАМЕНОВАТКА, КРИВАЯ ПУСТОШЬ, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА, ИВАНОВКА, НАДЕЖДОВКА, НИКОЛЬСКОЕ, МИХАЙЛОВКА, МАЛОЕ СОЛОНЕ, РАЩЕВ, БЕЛОУСОВКА.

На других участках фронта поиски разведчиков. В течение 18 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 45 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, вышли на подступы к городу Кременец, расположенному на хребте Кременецких гор. Город представлял собой очень удобные для обороны позиции. Многочисленные доты и траншеи, до предела насыщенные огневыми средствами, а также другие инженерные сооружения превращали Кременец в неприступную крепость. Наши войска в результате обходного маневра перерезали все дороги к городу. У немцев остался лишь один выход на северо-запад. В это же время другие наши части предприняли атаку с фронта. Советские бойцы, действуя мелкими группами, просочились в расположение противника и истребляли гитлеровцев огнем, штыками и гранатами. Не выдержав натиска наших войск, немцы стали поспешно отступать. Овладев городом Кременец и продолжая преследовать врага по пятам, наши бойцы нанесли ему большой урон в живой силе и технике. В городе захвачено много брошенного немцами вооружения и крупные склады с военными материалами.

* Северо-западнее Винницы наши войска продолжали наступление по правому берегу реки Южный Буг. Части Н-ского соединения, продвигаясь вдоль шоссе от города Хмельники на юг, отрезали пути отхода одной группе немецких войск. За два дня бойцы этого соединения уничтожили 1500 гитлеровцев и захватили 45 танков и самоходных орудий, 36 бронетранспортеров, 96 автомашин, несколько складов с боеприпасами, а также много бочек с бензином. Бойцы под командованием подполковника Бодунова стремительной атакой выбили немцев из сильно укрепленного села Лавришка. Удар был настолько внезапным, что немцы бежали в панике, бросив все свое оружие.

* К югу от города Жмеринка наши войска овладели районными центрами Винницкой области Станиславчик и Шпиков. Части Н-ского соединения, выбив вчера немцев из местечка Черневы, устремились вдоль шоссе на юго-запад и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе село Карповку, находящееся в трех километрах северо-восточнее города Могилев-Подольский, и село Серебряя—в двух километрах западнее города. Развивая успех, советские бойцы с хода прорвались к городу Могилев—Подольский и завязали бои на его окраинах.

К западу от города Брацлав наши подвижные части, в результате успешно проведенного обходного маневра, перехватили дороги, по которым отступали немецкие войска. Попавшие в ловушку гитлеровцы были вынуждены принять бой в невыгодных для себя условиях. Наши пехотинцы и танкисты атаковали врага со всех сторон и в результате ожесточенного боя разгромили группировку противника в составе трех пехотных дивизий немцев и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше 4 тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных и захвачено у немцев 150 орудий, 700 автомашин и много другого военного имущества.

* Войска 2-го Украинского фронта на широком фронте вышли к реке Днестр. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. Противник, прижатый к реке, понес огромные потери. Наши войска переправились через Днестр и отвоевали у немцев на правом берегу реки уездный город Молдавской ССР Сорочи и более 40 других населенных пунктов. Украинские партизаны оказывают активную помощь наступающим частям Красной Армии. Партизанские отряды перехватили пути отхода полкам 34 пехотной дивизии противника, разгромили штабы и захватили у немцев знамена трех полков, знамя 34 дивизии, штабные документы и другие трофеи. Советские патриоты взяли в плен более 200 немецких солдат и офицеров.

* Юго-западнее города Бобринец части Н-ского соединения, продвигаясь по размытым после дождя дорогам, уничтожили немецкие колонны и обозы, скопившиеся в балках и у переправ. В этих боях уничтожено до полка пехоты противника. Захвачено 21 орудие, 20 тракторов и тягачей, 150 автомашин и много стрелкового вооружения.

* В результате комбинированных торпедно-бомбовых ударов по каравану противника в Баренцовом море потоплены 2 немецких транспорта водоизмещением в 10.000 тонн и 2 сторожевых корабля. Кроме того, сильно повреждены 2 других транспорта, следовавших в составе этого каравана. Немецкое сообщение о том, что они якобы сбили во время этой операции 37 советских самолетов, является очередным враньем гитлеровцев. В воздушных боях над атакованным караваном противника сбито 15 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 6 самолетов.

В Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 2.000 тонн.

* В начале марта крымские партизаны разгромили несколько отрядов противника, охранявших шоссе и магистраль. Советские патриоты истребили 240 гитлеровцев и захватили 400 лошадей, 110 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За рубежом МЕКСИКАНСКИЕ ГАЗЕТЫ О НАСТУПЛЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

МЕКСИКО, 18 марта. (ТАСС). Газеты, выходящие в Мексико, продолжают печатать под крупными заголовками на первых страницах сообщения о победах наступающей Красной Армии на Украине.

НОРВЕЖСКИЕ КРУГИ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по заявлению осведомленных, тесно связанных с правительством Норвегии, кругов в Лондоне, было бы весьма печально, если бы Финляндия отклонила условия Советского Союза относительно перемирия, так как «такого рода действия имели бы не только губительные последствия для финского народа, но сделали бы невозможным участие Финляндии в послевоенном сотрудничестве между другими странами. Норвежцы совершенно ясно заявляют, что хорошие отношения с Советским Союзом являются необходимым условием для сотрудничества стран Севера. Если Финляндия предпочтет остаться в числе государств, воюющих на стороне Германии, то она рискует разделить судьбу последней».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников продолжали продвигаться в районе города Кассино. За исключением западной части, в руках союзников находится почти весь город.

Тяжелые бомбардировщики союзников совершили вчера несколько налетов на вражеские аэродромы. Сброшенные бомбы причинили большие разрушения.

В ночь на 19 марта был совершен налет на железнодорожный узел Пловдив (Болгария).

В течение суток в воздушных боях сбито 56 самолетов противника. Большое число вражеских машин было уничтожено также на земле.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 18 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, крупные соединения американских бомбардировщиков, в сопровождении истребителей, совершили 17 марта налет на промышленные объекты Южной Германии. На свои базы не вернулись 22 американских бомбардировщика и 13 истребителей.

Действия английской авиации за время войны

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство АФИ, английские бомбардировщики сбросили на Германию, Италию и оккупированные страны за время с 1 мая 1940 по 31 декабря 1943 года—246.425 тонн бомб. Из этого количества 203.300 тонн бомб было сброшено на Германию, 9.060 тонн—на Италию, 34.065 тонн—на оккупированные страны.

В 1940 году было сброшено 12.795 тонн бомб, в 1941 году—31.185, в 1942 году—15.285 тонн и в 1943 г.—157.160 тонн бомб.

Подробности налета на Софию

Получены подробности о налете авиации союзников на столицу Болгарии—Софию в ночь на 16 марта. Во время этого налета были сброшены бомбы на здание военного министерства, где находились болгарское и германское командование и радиостанция. Повреждены здания министерства иностранных дел и военных казарм, пострадал также район вокзала.

Налет на Вену

ЛОНДОН, 17 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии объявил, что сегодня днем американские бомбардировщики «Летающая крепость» совершили налет на Вену.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

Северо-Казахстанскому областному управлению кинофикации (Советская, 85), срочно требуется секретарь-машинистка. Справляться в часы занятий.

Для работы в отъезд требуются топографы, операторы—лица со средним и незаконченным высшим образованием, и рабочие. Обращаться: г. Петропавловск, улица Некрасова, 18, Нефтегазосемка.

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы Воронежского совхоза Орловской области, получившие за успешную работу переходящее Красное знамя Центрального Комитета комсомола, выступили застрельщиками соревнования молодежи Орловской области за высокий урожай. Эта инициатива горячо подхвачена во всех районах. Сейчас в колхозах области создано 1.350 комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая. (ТАСС).

АГРОТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА ПАРТАКТИВА

В районах Воронежской области организована агротехническая учеба партийного и советского актива. Слушатели курсов знакомятся с наилучшим способом обработки почвы, правильным севооборотом, организацией труда в колхозах, изучают трактора и сельскохозяйственные машины. Лекции читают профессоры и преподаватели Воронежского сельскохозяйственного института, специалисты сельского хозяйства, руководящие работники районов.

РЫБАКИ ГОТОВЯТСЯ К ПУТИНЕ

Реки Красноярского края—Енисей, Ангара, Тунгуска—богаты ценной рыбой: осетром, нельмой, омулем.

Рыбаки готовятся к весенней путине. В рыболовецких колхозах идет строительство парусных, гребных судов, танкеров и катеров. Для рыбаков сооружаются новые жилища, 9 бань, 4 медицинских пункта, много столовых и пекарен. (ТАСС).